



扫描更精彩

# 日本决定24日启动福岛核污染水排海

## 中方:将采取一切必要措施维护食品安全和公众健康

针对日本政府决定近日启动福岛核污染水排海一事,外交部发言人汪文斌22日在例行记者会上回答有关提问时表示,日方此举极不负责任,中方已向日方提出严正交涉,将采取一切必要措施维护海洋环境,维护食品安全和公众健康。

汪文斌说,日本政府不顾国际社会严重关切和坚决反对,执意宣布将于8月24日启动福岛核污染水排海,公然向全世界转嫁核污染风险,将一己私利凌驾于全人类长远福祉之上。此举极端自私,极不负责任。中方严重关切并强烈反对,已向日方提出严正交涉。

他表示,两年多来,福岛核污染水排海计划的正当性、合法性、安全性一直受到国际社会质疑。日方

迄未解决国际社会关于核污染水净化装置长期可靠性、核污染水数据真实准确性、排海监测安排的有效性等重大关切。中方等利益攸关方多次指出,如果核污染水是安全的,就没有必要排海,如果不安全,就更不应该排海。日本强推核污染水排海不正当、不合理、不必要。

“令人遗憾的是,日方对国际呼声置若罔闻,处心积虑营造排海安全无害的假象,甚至对表达正当关切的邻国无理指责,所作所为已引发周边国家及国内民众的强烈愤慨。”汪文斌说。

汪文斌表示,海洋是全人类的共同财产,不能任由日方倾倒核污染水。中方强烈敦促日方纠正错误决定,撤销核污染水排海计划,以真诚态度同周边邻

国善意沟通,以负责任方式处置核污染水,接受严格国际监督。中方将采取一切必要措施维护海洋环境,维护食品安全和公众健康。

据悉,日本政府22日上午举行内阁成员会议,决定于8月24日启动福岛核污染水排海。日本首相岸田文雄声称,日本政府将在未来数十年对排海负责,直到所谓“处理水”全部得到处置。22日上午,许多日本民众在首相官邸前集会,抗议日本政府启动核污染水排海的决定。组织者之一泷秀树表示,日本政府强行决定推进核污染水排海,令人极度愤怒。日本政府将要排放的核污染水称作“处理水”,但无论怎么“处理”,核污染水的性质不会改变。泷秀树强调,反对排海的民众今后将继续强烈发声、全力斗争。 综合新华社



### 桨声灯影夜秦淮

近年来,南京市秦淮区以商文旅融合为轴,赋能多元旅游业态,联动休闲、观光、美食和购物资源,推动品牌、商家、街区“点、线、面”相结合,在南京夫子庙—秦淮风光带上形成一批夜间经济精品项目,丰富市民游客的夜生活,激发城市消费的新活力。图为8月17日拍摄的南京夫子庙—秦淮风光带夫子庙景区(无人机照片)。

新华社记者 李博/摄

### H 环球

#### 特朗普“预告”24日赴佐治亚州投案

据新华社电 美国共和党籍前总统唐纳德·特朗普21日在自家社交媒体上宣布,他定于24日就涉嫌推翻2020年总统选举结果的刑事案件前往南部佐治亚州亚特兰大市投案。虽然缺乏证据,特朗普依然坚称本案存在政治动机,旨在阻止他明年竞选总统。

#### 泰国前总理流亡十余年后回国服刑

据新华社电(记者 陈家宝 林昊) 流亡海外十余年的泰国前总理他信·西那瓦22日回到泰国,在泰国最高法院宣读其所涉三项罪名计8年监禁的判决后,进入曼谷一处监狱服刑。

#### 夏威夷野火遇难人数升至115人

据新华社电(记者 谭晶晶 高山) 根据美国夏威夷州毛伊县政府21日发布的最新通报,野火灾难已造成115人死亡、约850人失踪。通报说,目前搜救人员的搜寻范围已覆盖灾区100%的住宅建筑,接下来将转向搜寻多层住宅和商业建筑。

### F 服务

#### 12306旅客信息服务功能优化完善

据新华社电(记者 樊曦) 记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,自22日起,铁路部门进一步优化完善12306旅客信息服务功能,提供覆盖购票、乘车、退票改签、停运通知、晚点提示等出行信息服务,更好地满足旅客信息服务需求,提升出行体验。

### W 外事

#### 美国商务部长雷蒙多将访华

应中国商务部部长王文涛邀请,美国商务部长吉娜·雷蒙多将于8月27日至30日访华。 据商务部网站

### Y 医卫

#### 国家医保局:已有50余种罕见病用药纳入医保药品目录

据新华社电(记者 彭韵佳) 国家医保局日前发布消息显示,通过医保目录准入谈判,已累计将26种罕见病用药纳入医保药品目录,平均降价超50%。叠加其他药品准入方式,目前获批在我国上市的75种罕见病用药已有50余种纳入医保药品目录。截至2023年6月底,全国已有22.9万家定点医院和药店配备了包括罕见病用药在内的目录谈判药品。

### T 突发

#### 陕西延川新泰煤矿发生闪爆事故

据新华社电 8月21日20时26分,陕西省延川县新泰煤矿发生一起闪爆事故。经核查下井90人,升井81人,9人被困井下。升井人员中有2名重伤人员经抢救无效死亡。此外,还有11名轻伤人员在医院救治,生命体征平稳。截至22日9时,井下被困9人全部找到,均无生命体征,目前事故调查正在进行中。

### F 发布

#### 2022年我国经济发展新动能指数比上年增长28.4%

国家统计局8月22日发布数据显示,2022年,我国经济发展新动能指数为766.8,比上年增长28.4%,以新产业、新业态、新模式为主要内容的新动能持续聚集成长。其中,网络经济指数增长最快,比上年增长39.6%,网络经济快速发展带动作用明显。 据央视新闻

#### 五部门开展集中用餐单位食品安全问题专项治理

市场监管总局等五部门8月22日联合部署开展为期5个月的集中用餐单位食品安全问题专项治理行动,要求各地区、各有关部门督促学校、托幼机构、医院、养老院等集中用餐单位及其承包经营企业严格落实主体责任,严把许可准入关、严格环境卫生和过程监管、严惩违法违规行为。 据央视新闻

### T 体育

#### 两名学生打破苏炳添纪录

据暨南大学体育学院消息,在第21届全国大学生田径锦标赛第一个比赛日,男子丁组100米预赛中,暨南大学“短跑双子星”严海滨、邓信锐同学,分别以10.24秒、10.25秒的成绩,打破了学校苏炳添教授2014年创造的赛会纪录,闯进决赛。最终,严海滨、邓信锐分别以10秒40和10秒49的成绩获得该组决赛冠军。 据《中国青年报》